

郑州日报 郑州市教育局 联办 热线电话: 67655572 67655500

陈中数理化 再设100万元“教育基金”

重奖优秀学子 启动两项赛事

本报记者 李杨 通讯员 李淑丹/文 宋晔/图



100万元“陈中教育基金”启动

7日上午,青少年宫广场彩旗招展、乐鼓齐鸣,为庆祝第十届中国记者节,由郑州日报主办的郑州日报首届“陈中2+1”小记者节在这里隆重举行。作为此次小记者节活动的冠名和协办单位,郑州陈中数理化培训学校校长陈中在开幕式上宣布“陈中2+1”小记者节活动正式启动,他的话赢得了在场小记者们的热烈掌声。

据陈中校长介绍,所谓的“陈中2+1”小记者节活动指的是两项大赛、一项基金。两项大赛即:第一届小记者新闻大赛、第一届小学数学应用技能大赛。这两项大赛均由陈中数理化培训学校主办,即日起正式启动。该大赛主要面向全市小学四到六年级的学生开展,旨在通过新闻大赛、数学大赛活动激励广大青少年学生学好语文、学好数学,拓展知识面,培养其形象思维、逻辑思维能力、创新能力和综合应用能力,同时促进语文、数学教学方法和测试方法改革,激发广大师生教好学好语文、数学的积极性,为现阶段语文、数学教学评估提供参考依据,并进一步促进我市语文、数学教学的改革进程。

“此次大赛不收任何报名费,而且对于两项大赛的第一名,陈中数理化培训学校还将各给予一万元奖励。此外,大赛还设有二等奖、三等奖、优秀奖和鼓励奖等,每个学生均有机会获得不同的奖励。”陈校长说。

“一项基金”指的是“100万元陈中教育基金”。据陈中校长介绍,陈中数理化培训学校从成立之初就一直关注贫困学子的学习、生活,早在2007年,就以他的名字命名设立了“陈中励志奖学金”,用来奖励那些在陈中数理化学习的初、高中品学兼优的学子。截至目前,该奖学金已累计奖励学生近万人。为鼓励更多的优秀学子,“陈中励志奖学金”总额到今年7月已增至100万元。

“100万元陈中教育基金不同于陈中励志奖学金。因为其面向的对象主要为陈中数理化培训学校以外的学生,奖励重点也以小学生为主,而此前设立的陈中励志奖学金以本校学员为主,奖励重点是初、高中生。陈中教育基金的总额同样为100万元,只要你品学兼优,只要你好学上进,无论是来自

哪个学校均有机会获奖。”陈校长说。

再奖52名中招“状元班”学子

活动启动仪式结束后,陈中数理化培训学校还为2009年中招“状元班”优秀学子举行了颁奖仪式,对他们在今年中招中考取郑州一中、郑州外国语学校、河南省实验中学的52名学子给予重奖。

据陈中数理化培训学校副校长任战洪介绍,这些学生都是陈中数理化学校的优秀学子,他们不仅平时成绩优秀,而且在2009年中招中考中一举考入郑州一中、郑州外国语学校、河南省实验中学等名校,个人整体素质也非常高。这次根据中招成绩的不同,他们每人分别获得了1000元至23000元不等的现金奖励,奖金总额达186000元。

任战洪副校长表示,早在今年7月10日,中招成绩刚刚揭晓之际,陈中数理化培训学校就对在2008-2009学年下学期期末考试和今年中招中考中取得优异成绩的各年级状元学员进行了一次重奖。获奖学员1211人,奖金总额达9.2万元。其中初三“状元班”学员、郑州市2009年中招状元李温辰获得2万元重奖。这是陈中数理化培训学校继去年重奖郑州高考状元李温辰5万元(提前被清华大学实验班录取)后,今年又一次重金奖励优秀学员。

任副校长说,虽然那次奖金金额并不多,但奖多少人、多少钱都是次要的,其目的主要是通过特殊的奖励来激励学生学习的积极性,让他们从中找到学习的自信以及自我的认可,在日后的学习中加倍努力。“希望他们能把这些钱真正用在他们的学习中,多买一些辅导书及课外读物,使他们在未来的考试及社会中多一分竞争力。”任副校长说。陈校长也经常寄语中学生,高考的路还有很长,希望他们努力学习,再接再厉,争取在以后的中考中拼出好成绩,走进一流的大学。看着台上的大姐姐、大哥哥们高兴地领奖,台下的小记者们也激动万分,纷纷表示要向大姐姐、大哥哥们学习,不仅要考入一流的初中和高中,也要争取拿到奖学金。在现场的新闻采访比赛环节中,来自桐淮小学的于浩然同学思路清晰、大胆提问、机智应答,当场荣获了新闻采访比赛第一名,获得了由陈中数理化培训学校提供的

11月7日,是二十四节气中的立冬,但这个周末一点也没有给人带来冷的感觉。当天上午,郑州市青少年宫广场热闹非凡。由陈中数理化协办并冠名的郑州日报首届“陈中2+1”小记者节暨第一届小记者新闻大赛、第一届小学数学应用技能大赛、100万元“陈中教育基金”启动仪式和陈中数理化2009年中招“状元班”颁奖典礼在这里隆重举行。当天下午,陈中数理化培训学校市区第六所分校——市57中分校也正式宣布开业。

价值近万元的尼康相机一部。

学生、家长感激陈中数理化

在今天的活动仪式上,相信所有的人都不会忘记这感人的一幕:一位在陈中数理化培训学校的培养下,以优异成绩考入高中的学生和家人们一同前来感谢陈中数理化的辛勤辅导。

这名学生名叫王语乔,目前是郑州一中高一新生。王语乔告诉记者,他小学毕业后由于成绩一般只进入了一所普通中学,初一、初二时,他的成绩并不好,尤其是数学成绩。进入初二后,随着学习压力的增大,家人为他报了陈中数理化的数学班和物理班。刚开始,他并不太想去,感觉所有的辅导班都是那么回事儿,没有太大的效果。但在陈中数理化培训学校听过陈中老师的数学课以及任战洪老师的物理课后,他发现自己对数学和物理有了极大兴趣,在班里的成绩也有所上升,这使他对学习充满了信心。于是,初二、初三时,他把大部分课余时间都放在了陈中数理化的课外学习上。通过近两年的学习,在今年中招中,他以优异的成绩考进了理想高中——郑州一中,实现了人生理想的第一步。

“如果不是陈中数理化的培养,如果不是陈中老师、任战洪老师的辛勤辅导,我不可能有今天这样的好成绩,更不可能走进理想的高中,是陈中数理化改变了我的命运。”王语乔说他发自内心地感谢陈中老师,感谢陈中数理化培训学校,希望母校的发展越来越好、桃李满天下。

为表达对陈中数理化培训学校的真切感谢,王语乔的爸爸当天也来到了活动现场。在儿子一番激动的言语后,王爸爸介绍,虽然王语乔今年中招以优异成绩考入了郑州一中,但王语乔小时候并不是一个特别聪明的孩子,特别是刚上初中时,成绩非常一般,根本看不出有什么潜力。但自从初二上了陈中数理化的培训班后,孩子发生了很大的变化:首先是学习兴趣明显高涨,其次成绩直线上升,特别是进入初二、初三后,每次考试都是班里的第一名,这让老师、同学非常惊讶,也感到非常不可思议。今年王语乔顺利考入了一中,更是让全家人感到高兴。

“我们家整体文化水平不高,我们也没有能力辅导孩子,是陈中数理化培养了孩子,让孩子有了这么大的转变,感谢陈中数理化培训学校!感谢学校的每一位任课老师……”在活动仪式上,王爸爸激动地说。

陈中数理化57中分校同天开业

喜事一桩接着一桩。当天下午3时,继“陈中2+1”第一届小记者新闻大赛、第一届小学数学应用技能大赛、100万元陈中教育基金正式启动及陈中数理化2009年中招“状元班”颁奖典礼结束后,位于郑州市兴华街与桃源路交叉口盛世经纬七楼的陈中数理化培训学校57中分校也正式宣布开业。至此,郑州西区学子又多了一个参加校外培训的知名品牌机构。

在开业仪式上,谈及陈中数理化57中分校开业的原因,陈中校长介绍说,这主要是由学生和家长的意见及为满足市场需求决定的。据介绍,去年11月,陈中数理化进驻凯旋门后,齐全的教学设施、优秀的师资队伍、高水平的教学以及值得信赖的品牌效应,吸引了郑州市西区众多学生及其家长,班级内学生人数越来越多。许多家长反映,班级人数多,而且有的学生离家比较远,学生在路上要浪费很多时间,不少家长建议陈中数理化在西区再办一所分校。此外,除了学生、家长需求外,还有一个重要原因是西区教育资源丰富,名校云集,如郑州一中、二中、外国语学校、57中、16中、19中等均为省、市重点中学,而学校周边成规模、成气候的品牌机构却不多,这为陈中数理化培训学校的进驻提供了先决条件。

“正是看中了这一点,陈中数理化开始在西区积极筹备新校区。经过一段时间的筹划和准备,陈中数理化决定在57中附近开办分校。这样不仅距中学近,能让更多的学生了解陈中数理化,也方便了学生上课。”陈校长说,57中分校开业后,将满足57中及附近学校学生的需求,他们不用再在路上浪费太多的时间,在家门口就能享受到陈中数理化优质的教学资源,获取更高水平的课外辅导。

57中分校的开业也将是陈中数理化展翅腾飞的开始,“今年年底前,陈中数理化还将再开业两三所分校,其中紫荆山路分校已筹备完毕,很快也将开业。”陈校长说。当天下午,为了使更多的学子了解陈中数理化的课程以及师资情况,57中分校还为前来参加开业典礼的学子举行了一场大型学法指导公益讲座。该校名师针对初中生和高中生在学习中遇到的困惑,就如何优化学习方法和学习技巧等内容作了精彩讲解,听课学生纷纷表示受益匪浅。



近日,管城区砖牌坊幼儿园、郑州商城幼儿园、二七区汉川街小学、中原区育才小学、经开区朝凤路小学分别邀请消防官兵为师生们举办火场自救互救消防演习。消防官兵的演示、讲解让老师们掌握了各种常见灭火器的使用方法,也使孩子们懂得了遇到火灾时如何自救、互救,学会了怎样安全脱险的知识。丁友明 摄



近日,登封市直二幼教师秧歌和三支幼儿体操代表队参加郑州市十运会荣获四个一等奖胜利而归。赛前师生们刻苦训练,赛场上,师生们怀着必胜的信念,向大家展示着出色的动作,获得四个一等奖。王新路 摄



“我们将遵守纪律,公平竞争,珍惜名誉,不辜负老师和家长的信任。在‘人格答卷’上得到满分!”11月10日,郑州44中多功能厅内响起百名学子激昂的宣誓声。据了解,考前的诚信宣誓活动,在44中已连续搞了好几年,收获显著。宋晔 摄



近日,郑州财经技师学院服装模特表演专业、服装设计制作专业和计算机企业网专业竞赛队分别作为郑州市代表队参加了2009年河南省中等职业教育技能大赛,并取得了优异的成绩。曹红丽 摄



11月7日,管城区港湾路小学组织同学们来到社会实践基地,学习如何制作我国传统工艺——扎染。同学们在积极参与制作的过程中,陶冶了情操,提高了自身的艺术素养。宋晔 摄



近日,姿华文雅新世界幼儿园的教师自编了户外健身操和健身游戏。一位家长说,通过户外锻炼,孩子的体质增强了。刘惠 摄

教育视点

全国现场授课大赛 淮河东路小学获一等奖

本报讯(记者 在伟)昨日,记者从二七区教育体育局获悉,在中国教育学会日前举办的现场授课大赛上,该区淮河东路小学孙书安老师执教的《蹦床里的学问》一课,荣获全国一等奖。

据悉,本次现场授课大赛由中国教育学会在南京举办,来自全国各地的12名选手参加了现场授课比赛。二七区淮河东路小学孙书安老师代表河南省参赛。课堂上,他积极引导学生在活动中探索,在探索中发现。以出色的专业素养、先进的教育理念、优良的教学效果赢得评委及听课教师的一致好评。他执教的《蹦床里的学问》一课,荣获全国一等奖。

河南省首届青少年校园定向越野联赛开赛

19所高校招收该项目特长生

本报讯(记者 郭在伟 王新路)近日,郑州市74中操场上,数百名选手手持地图、电子感应指环,以类似于田径折返跑的方式在操场上找寻着目标点,这是2009年河南省首届青少年校园定向越野联赛郑州74中站的比赛现场。

据介绍,2009年河南省首届青少年校园定向越野联赛由河南省体育局、河南省教育厅联合主办,比赛共分5个站,按参赛选手年龄、性别分14个组别。昨日共有包括郑州大学在内的54个大、中、小学校的106支代表队参加了郑州74中站的比赛。最终,郑州市74中的裴泽方和栾程利分别获得本站高中男子、女子组的第一名。

据此次定向越野联赛的总裁判长尹昊介绍,定向运动起源于欧洲,注重的是智力和野外生存能力的挑战,其次才是体力。定向运动是一项益智又健体的运动。目前有包括浙江大学、北京航空航天大学在内的19所国内高校招收该项目特长生。

我市启动中小学师生心理健康调查

本报讯(记者 郭在伟 李杨)昨日,记者从我市中小学校师生心理健康状况调研工作动员会上获悉,市教育局将联合郑州市心理协会、飞扬教育等机构在全市抽取30所学校约3000名教师、13000名学生开展心理健康状况调研。

据介绍,本次调研以问卷调查的形式进行,分9个组对郑州市教育局直属的10所学校和金水、二七、中原、管城、惠济等五个区20

所区属学校的师生进行调研。金水、二七、中原、管城、惠济五区,每区抽取一所城市小学、一所农村小学和一所城市初中、一所农村初中共4所学校。教育局直属学校选择1中、4中、9中、11中、42中、60中、63中、106中学、郑州市经济贸易学校、电子信息工程学校10个学校为抽样调查学校。每所学校各选取部分班级进行调查,以上30所学校全体教师均为问卷调查抽

样对象。郑州市教育局相关负责人表示,正在成长中的中小学生对科学的辨别能力和社会实践经验,他们中间存在的心理问题不容忽视。希望通过这次调研,能够发现郑州市广大师生中存在的心理问题,根据调研结果提出科学有效的干预措施,防止和遏制广大师生心理问题的出现和发展,维护郑州市中小学生的心理健康。

教育快讯

●近日,站马屯小学召开了一场别具一格的家长会。要求每位学生给家长写一封信,把想对爸爸妈妈说而又不敢说的话,通过书信的方式写给父母,要求父母看到后也给孩子写出心里话。通过这次家长会,不仅让每个家长学会了如何正视自己的孩子,而且也学会了如何和孩子沟通。崔林军 王玮

●为提高广大教师的综合素质,近日,南阳路二小邀请河南教育学院徐玉斌教授到学校给全校教师做了一场关于《中小学教师综合素质提高途径》的报告。张震